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Spotreba mlieka sa z roka na rok znižuje, 
a  tým aj príjem dôležitých výživných látok, 
ako sú bielkoviny a vápnik.

Bielkoviny zabezpečujú rast a udržiavanie 
telesných tkanív. Zohrávajú dôležitú úlohu vo 
vývoji a fungovaní svalov, pri vytváraní a odol-
nosti štruktúry kostí a zároveň sú nevyhnut-
né pre obranyschopnosť organizmu. Biel-
koviny sú taktiež neoddeliteľnou súčasťou 
enzýmov a hormónov. Ich nedostatok môže 
spôsobiť poruchy rastu u detí. Abnormálne 
nízky príjem bielkovín tiež spôsobuje nízku 
energetickú hladinu a intenzívnu únavu .

Predísť týmto negatívam je možné konzu-
máciou syrov , ktorých pravidelný príjem je 
odporúčaný ako súčasť vyváženej stravy.

Ak chcete svojim deťom ponúknuť zdravú 
dobrotu bez cukru plnú mliečnych bielko-
vín, určite oceníte výrobky z radu Kiri.

Značka Kiri si drží dôležité miesto v port-
fóliu Syrárne Bel Slovensko, a.s.. Pod znač-
kou Kiri sa skrýva unikátny tavený syr s je-
dinečnou receptúrou plnou tvarohu a smo-
tany. Vďaka tejto kombinácii sa dosiahla 
harmonická chuť, ktorú si môžete spolu so 
svojimi deťmi vychutnať na pečive alebo len 
tak, samostatne.

Prvýkrát bola značka Kiri uvedená v roku 
1968 vo Francúzsku a už od začiatku bola 
určená deťom práve pre svoj obsah mlieč-
nych bielkovín a vápnika, ktoré sú dôležité 
pre správny vývin detí. V  portfóliu značky 

Kiri dnes nájdete okrem známeho smotano-
vého Kiri 100g aj ďalšie tri výrobky.

Kiri Křup, ideálne balenie taveného syra 
z tvarohu a smotany s trvanlivými tyčinkami 
na cesty alebo ako rýchly snack. Vhodný aj 
ako desiata pre deti plná vápnika (až 47,5% 
ODD už v 100g).

Kiri s  príchuťou šunky poteší milovníkov 
ochutených tavených syrov.

Kiri mini so štyrmi porciami za výhodnú 
cenu pre tých, ktorí ešte nemali možnosť 
jedinečné Kiri vyskúšať.

Kiri však nie je určené iba deťom. Pre 
jeho unikátnu receptúru sa dlhodobo teší 
aj priazni dospelých, ktorí objavili lahodnú 
kombináciu smotany a tvarohu.

Mliečne bielkoviny  
– základ výživy detí
Rýchly životný štýl nás často núti robiť kompromisy  
týkajúce sa kvality jedla. Aby sa cítilo dobre telo aj 
myseľ, je potrebné dbať aj na potreby nášho žalúdka. 
Nájsť rovnováhu medzi pôžitkom z jedla a zdravým  
stravovaním je dôležité špeciálne u detí.
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medicínske účely. Dojčenské mlieka 
a mliečne kaše sa dodávajú pod značkou 
Nutrilon, detská výživa Hami predstavuje 
kompletný sortiment mliek, kaší a príkr-
mov. V sortimente sú aj ľahko stráviteľné 
sušienky zo šiestich druhov obilnín Hami 
Safari (v tvare zvieratiek), obohatené vita-
mínmi a  dôležitými minerálmi. Na pod-
poru odolnosti vyvinuli prípravok Immu-
nofortis, patentovanú zmes špeciálnych 
prebiotík, ktorá posilňuje imunitu detí 
podľa vzoru materského mlieka. Zmes, 
ktorej účinky boli overené klinickými štú-
diami, sa pridáva do výrobkov Nutrilon. 
V ČR si spoločnosť Nutricia otvorila aj vý-
robňu (Nové Město nad Metují).
V  našej konzervárenskej spoločnosti 
Novofruct v  Nových Zámkoch je výro-
ba detskej výživy pod značkou Ovko už 
roky nosným programom. Široký výber 
ovocných kombinácií a  príchutí dopĺňa 
rad ovocných produktov s jogurtom ale-
bo tvarohom – tie majú o  niečo kratšiu 
trvanlivosť. Detská výživa Ovko získala 
logo Výživa pre srdce a  ocenenie Zlatý 
Kosák z Agrokomplexu. Pred pár rokmi 
ju doplnil ovocný dezert Pusinka.
Aj spoločnosť Hamé má širšie zameranie, 
pre deti vyrába tú časť sortimentu, ktorá 

spracúva najmä ovocie a  zeleninu. Pod 
značkou Hamánek nájdeme jednodru-
hové i  viacdruhové ovocné príkrmy 
pre dojčatá, pre staršie deti zeleninové 
a  mäsovo-zeleninové príkrmy vrátane 
polievok, aj ovocné a  bylinné nápoje. 
Mnohé z  týchto výrobkov vyrába Hamé 
v biokvalite. 

Kde deti neboli prioritou
Na bratislavskom veľtrhu Danubius Gas-
tro sme sa po potravinách vhodných pre 
deti rozhliadali už v januári.
Ing. Andrea Kaňová z Tatranskej mlie-
karne, a. s., v Kežmarku uviedla ako ich 
novinku z  posledného obdobia TAMI 
- mliečko UHT s  kakaovou príchuťou 
(250 ml) pre projekt Školské mlieko. Roz-
šírili tak jeho sortiment, aby mlieko bolo 
prijateľné pre väčší počet detí.(Bolo už 
načase, v českom Hlinsku si školy vybe-
rajú z piatich príchutí.) Bude to trvanlivý 
produkt.
Ako ďalšiu novinku spomenula rozšíre-
nie osvedčeného radu ich tvarohových 
krémov Dráčik, mimochodom, na veľtr-
hu oceneného Cenou Danubius Gastro. 
Na tvarohové krémy Dráčik nadviazali  
najnovšie koktaily rovnakých príchutí – 

vanilkový, jahodový a  čokoládový. Hlav-
nými komponentmi koktailov Dráčik sú 
srvátka a smotana (min.12%). 
Cenu Danubius Gastro získala aj Bio-
mrazená zelenina od spoločnosti ARDO 
Slovensko, s.r.o., tri druhy zmesí. Aj tie by 
sa dali označiť za výrobky vynikajúce na 
prípravu jedál pre deti a školákov, pravda, 
je otázka, koľko percent z  nich zostane 
na Slovensku. Do  zahraničia sa biopro-
dukcia zrejme predá bez problémov... 
V stánku bratislavskej RADOMY sa po na-
šej otázke chvíľu radili, a potom pre deti 
zhodne odporučili ich mrazené šúľance, 
pirohy a knedličky zo zemiakového a tva-
rohového cesta, vyrábané v  Záhorskej 
Vsi. Najnovšie ponúkame aj zemiakové 
šúľance plnené makom, informovali, táto 
novinka deťom určite zachutí. 
Ale to bolo všetko. Inak o detskej výžive 
na tomto obrovskom výstavisku ani ne-
chyrovali – ak za ňu pravdaže nepovažu-
jeme kdejaké maškrty. Výrobcovia ani 
dovozcovia ktovie prečo neprišli, a  tak 
návštevník, ktorého detská výživa zaují-
ma, nadobudol dojem, že je to čosi ako 
„okrajová komodita“... Skutočne?
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